
Referat af Delegeretmøde 30. april 2004  

Bestyrelsen består af: 

Formand: Torben Teimer Olsen (TTO) 

Kasserer: Verner Christensen (VC) 

Sekretær: Kasper W. Damm (KWD) 

Kartoteksfører: Niels Kløve (NK) 

Turneringsleder: Per Rasmussen (PR) 

Juniorleder: Lars K. Johansen (LKJ) 

NSU formand: Thomas Larsen (TL) 

RK formand: TTO 

BK formand: Bent Schiøtt Hansen (BSH)  

Ad. pkt. 1: Valg af dirigent

 

Bestyrelsen foreslog Birger Hagstrøm, Allerød, som blev valgt.  

Ad. pkt. 2: Valg af stemmetællere og navneopråb

 

Allan Rasmussen, Helsinge og Agger, Roskilde blev valgt som stemmetællere. 

Fremmødte: Allan, Helsinge, Svend og Poul, Ålsgårde, Martin, Nordkalotten, Agger, 

Roskilde, Maj-Britt, Birkerød, Steen, Allerød, Hugo, FHS, Thomas, Frederiksund, Per, 

Bornholm. Tilsammen 24 stemmer. 

Dertil: Svend, Sydkysten og Harry, Sydkysten. 

Med bestyrelsen i alt 32 stemmer  

Ad. pkt. 3: Formandens beretning

 

Vi er nu 742 medlemmer fordelt på 20-21 klubber. Stenløse og Ølstykke fusionerer. 

Fremhævede bl.a. Allerøds indsats i forbindelse med Nato-stævnet og vores egen 

jubilæumsturnering i Farum. 

Steffen Pedersen blev DM, KWD vandt kandidatklassen. Helsinge vandt DM for hold. 

Alle divisioner med hold fra 8. HK blev vundet af samme! 



Fremhævede også Finn Larsens ideer med divisionsturneringen, som kan læses på 

turneringens hjemmeside. 

FIDE forventes snarest at vedtage en regel mod mobiltelefoner, som hvis det bliver 

vedtaget betyder, at blot man modtager et kald på lydløs eller vibrator bliver man dømt 

som taber af partiet. Dette gælder som hovedregel ELO-ratede partier. 

TT forventer at strukturen med 9 hovedkredse vil ændres som en del at tænketankens 

strukturudvalg under unionen. 

Et tak til det år der er gået.  

Allan nævnte at Finn Larsen allerede har sendt brev ud til 1. divisionsklubber og bedst 

placeret 2. divisionsklubber omkring strukturændringer. 

Harry savnede et afsnit om sagen, hvor Greve (16 medlemmer) blev sat i restance.  

TT svarede at det ikke er 8.HK, der sætter folk i restance, men klubberne (I aktuelle sag 

Sydkysten). 

Hugo fremhævede fordelene ved at kunne sætte folk i restance.  

Ad. pkt. 4: Holdturnering/WEB-masterens beretning

 

Beretningen kan findes sideløbende på nettet. 

PR og VC har lagt utroligt mange timers arbejde i at få holdturneringshjemmesiden op at 

køre på det niveau det nu har nået! 

Efter fusionen af Stenløse og Ølstykke får den nye klub Stenløses plads i A-rækken og 

Ølstykkes i B-rækken. 

Præmieuddeling 

M-rækken: 1. Allerød, 2. Hørsholm 

A1-rækken: 1. Helsingør, 2. Helsinge 

A2-rækken: 1. Allerød, 2. FHS 

B1-rækken: 1. Ålsgårde, 2. Hørsholm 

B2-rækken: 1. Bornholm, 2. Ølstykke 

C-rækken: 1. Nordkalotten, 2. Ålsgårde 

Topscorerpræmie: A1: Henrik Mortensen, Helsingør med 7/7 point 



Juniorpræmie: Thomas Due Bostrup, Birkerød 7½/8 point og en ratingfremgang på ca. 

280! Stort tillykke.  

Svend, Ålsgårde var ærgerlig over at Sydkysten først meldte afbud 2 timer før spilstart.  

Svend håbede også på, at gavekortene kunne indløses til skakpræmier i PR s firma 

hurtigere end 1½ år.  

Ad. pkt. 5: Juniorlederens beretning

 

Kan også ses sideløbende på nettet. 

De stærkeste juniorer tager formentlig ind til 1. HK og får lidt træning der.  

Marianne og Patricia fra Helsingør blev DM for piger i grp. A og B.  

Maj-Britt berettede om at Birkerød havde inviteret SFO erne til at spille mod hinanden 

og delt præmier ud. Andre klubber havde haft gang i lignende. 

LKJ nævnte at JGP giver ikke nye medlemmer, så det er en god ide Birkerød har gang i. 

Derudover er der enkelte arrangementer fra hovedkredsens side mod de etablerede 

juniorer. Vi vil gerne støtte de lokale initiativer, men vi har ikke resourcerne til at gå 

aktivt ind lokalt  kan kun sende opfordringer til klubformændene. 

Svend har lagt en ansøgning til vækstfonten, som der tilsyneladende ikke er reageret på. 

Kommenterede at det også var svært at starte fra 0. 

Maj-Britt snakkede også om, at det egentlig var nemmest at have juniorerne i egen stald, 

nærmere end at arrangere forældretransport til en JGP turnering på fodboldsøndagen.  

Ad. pkt. 6: Kasserens beretning

 

VC gennemgik regnskabet, som herefter blev godkendt.  

Regnskabet blev enstemmigt godkendt  

Ad. pkt. 7: Indkommende forslag

 

Hugo Füchsel havde indsendt 2 forslag. 

Første forslag: Forslag til ændring af regel vedr. tilsendelse af post 



Hugo vil i sin egenskab af formand og manglende computer gerne have relevante 

skrivelser pr. post, idet en uheldig situation gav ham urimelige arbejdsbetingelser.   

Hugo kan få en aftale i stand, hvor han mod betaling kan få tilsendt det nødvendige 

materiale pr. post. Intet til afstemning.  

Andet forslag: Forslag til ændring af Matchpoint fremfor Brætpoint 

Hugo mente at mange andre sportsgrene benyttede sig af matchpoint  derfor burde vi 

også.  

KWD talte for brætpoint ne via. en sammenligning med superligaen, hvor klubberne kun 

mødes over 3 kampe modsat skakkens 8 kampe (simultant på samme dag) mod 

modstanderklub.  

TT mente at man skulle holde sig til Divisionsturneringen. 

PR og Allan kommenterede at 7 kampe var alt for lidt at basere et matchpointsystem på. 

Maj-Britt foretrak matchpoint ne idet man så kunne føle sig som et hold. De ligegyldige 

partier (sidstemanden efter matchen var vundet/tabt) var nu ikke ligegyldige længere pga. 

ratingtallet.  

For: Birkerød og FHS (3 stemmer) 

Undladte: Nordkalotten og TT (4 stemmer) 

Imod: Resten (25 stemmer) 

Dermed forslaget forkastet.  

Ad. pkt. 8: Fastlæggelse af kontingent og budget

 

VC gennemgik budgettet og foreslog ud fra dette uændret kontingent.  
Bundlinien på udgifterne blev dog summeret korrekt sammen til kr. 92.900.  

Budgettet blev enstemmigt vedtaget.  

Ad. pkt. 9: Valg af bestyrelse

 



Kasserer, Sekretær, Holdturneringsleder, Juniorleder og Kartoteksfører blev alle genvalgt 

med akklamation. 

Harry valgte at stille op som kasserer, men trak sig igen idet han ikke kunne få lov til at 

snakke sin sag, der bl.a. omhandlede sagen, som blev behandlet i forbindelse med Greves 

udtræden af Sydkysten. Kassererposten i 8. HK har intet at gøre med kassererposten i 

Sydkysten.  

Ad. pkt. 10: Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant

 

Johannes, Allerød og Allan, Helsinge genopstillede begge som revisorer, og blev valgt 

ligesom Jens K, Espergærde blev genvalgt som revisorsuppleant.  

Ad. pkt. 11: Eventuelt

 

Svend, Ålsgårde spurgte til hvorledes det gik med Sydkysten? 

Harry svarede, at de på sidste generalforsamling valgte at ændre navn til Solrød Skakklub 

og pt. havde ca. 29-30 medlemmer.  

TT sluttede af med bl.a. at takke folk for den store indsats de har lagt i løbet af året, samt 

takke dirigenten.  

Mødet slut kl. 21.00.  

Efterskrift:  

Alarmen gik ca. 21.30 

Politiet kom 21.50 

Politiet smuttede og Siemens kom forbi. 

Vi snakkede stadig 

 

ingen politianmeldelser her

 


